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Kleine Anfrage vom 03.03.2021 zum Rechtsgebiet SGB Il - Sanktionen

Sehr geehrte rau | libscher-Paul,
lhre Kleine Anfrage vom 03. 03. 2021 beantworte ich wie folgt:

Frage 1.

Wie viele erwerbsfahige Leistungsberechtigte (gegliedert nach Alter und Geschlecht) waren jeweils vom
Januar 2019 bis Januar 2021 (in absoluten Zahlen und prozentua!) im Rahmen des Jobcenter Darmstadt
von einer Sanktion nach § 31 bzw. nach § 32 SGB |l betroffen?

Frage 2.
Bitte fugen Sie Ihrer Antwort zu Frage 1. eine Tabelle zum Vergleich der Sanktionsquote der hessischen
Jobcenter fur den oben genannten Zeitraum bei.

Frage 3.

Wie wurden die entsprechenden Leistungseinschrankungen jeweils begriindet, welche Hohe hatten diese,
und wie lange wahrten sie (tabellarisch, differenziert nach Art der Pflichtverletzung / Meldeversaumnis,
Umfang und Dauer der Kurzung)?

Antwort:
Zu Frage 1-3: Siehe beigeflgte statische Auswertung (Anlage 1),

Frage 4.

In wie vielen Fallen wurden Leistungskiirzungen nach §§ 31 und 32 SGB |l vom Januar 2019 bis Januar
2021 (in absoluten Zahlen und prozentual) ggf. wieder zurlickgenommen, und was war der Anlass
hierftir?

Antwort:
Statistische Auswertungen werden dazu nicht erhoben.
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Frage 5.

Wie viele Neubeantragungen und damit Bedarfsgemeinschaften im Leistungsbezug SGB Il — bitte
aufgliedern nach vollstandigem Leistungsbezug und Aufstockenden - kamen im letzten Jahr hinzu?
5.a)

Wie viele entfielen davon auf den Personenkreis der Sozialschutzpakete der Bundesregierung (Solo-
Selbstandige, Kleinunternehmende, freiberuflich Tatige)?

5. b)

Wurden mit diesem Personenkreis Eingliederungsvereinbarungen (§15 SGB 11) abgeschlossen? Wurde
dieser Personenkreis in die Vermittlung in sozialversicherungspflichtige Arbeit einbezogen? War dieser
Personenkreis von Sanktionen nach §§ 31 und 32 SGB Il betroffen? Wenn ja, bitte analog der Fragen 1.

bis 4. beantworten.

Antwort:

zu 5)

Siehe statistische Auswertung (Anlage 2).

zu 5 a) .

Statistische Auswertungen werden dazu nicht erhoben.

zu 5b)

Der Abschluss einer Eingliederungsvereinbarung nach § 15 SGB I erfolgt gemeinsam zum Abschluss
eines personlichen Gesprachs zwischen Kund*in und Fallmanager*in. Bei telefonischen Beratungen von
Neuantragsteller*innen wird neben der Standortbestimmung auch das weiter Vorgehen und die
gemeinsamen Vereinbarungen mundlich besprochen. Unterstutzung bei der Vermittlung in
sozialversicherungspflichtige Beschaftigung erfolgt bei dem unter Punkt 5a benannten Personenkreis nur
im Ergebnis einer gemeinsamen Absprache. Statistische Auswertungen zu Sanktionen fur diesen
Personenkreis werden nicht erhoben.

Mit freundlichen GriRen

Stadtratin
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